

Acción social agraria

Hambre de tierra y sed de justicia

Leo en NUEVO DIA que, el próximo domingo, habrá de celebrarse en esta capital un acto importantísimo, de carácter social-agrario. Será presidido por don Luis Benjumea, director de la Acción Social Agraria, organismo creado por el actual Gobierno para sustituir a la antigua Junta de Colonización interior, que, hace unos años, y bajo la presidencia del ilustre prócer, señor Vizconde de Eza, despertó en esta provincia—tan callada y tan inerte—un vigoroso movimiento de opinión, en el que palpitaban esperanzas redentoras.

De aquel movimiento—que toda la provincia recuerda, seguramente—apenas ha quedado nada: datos estadísticos de muchos pueblos, noticia de algún pavoroso problema local, estudios a medio hacer... total, nada o casi nada.

Con todo, no sería justo afirmar que aquella formidable explosión de actividades, energías y entusiasmos fuera completamente inútil.

Verdad es que, por motivos de diversa índole, aquel movimiento no logró cristalizar en hechos prácticos; pero su misma existencia puede servir ahora de antecedente alentador, para todos aquellos que, desde sus cargos oficiales, hayan de actuar en la provincia, en la magna obra de aplicar el pensamiento y orientaciones del Gobierno, frente al problema de la tierra.

Porque, con serlo mucho, no es tan difícil hallar la fórmula luminosa de una idea genial, como alcanzarla en el plano de las realidades sociales. Y es que, lo primero, puede lograrlo un cerebro excepcional en la soledad, por nada perturbada, de un gabinete. Y lo segundo, solamente se consigue cuando esa idea, filtrándose a través de mil espíritus, desigualmente dotados y venciendo mil inesperadas resistencias, moldea, en función con el tiempo, la conciencia colectiva y la dispone para la acción inmediata y fecunda.

Por esa razón, tiene—ahora mismo—la más alta importancia, la existencia de aquel movimiento, en que figuraron hombres de todas las categorías, de to-

das las procedencias y de todas las significaciones; porque él constituye un testimonio indudable, de que la tierra cacereña está espiritualmente preparada, para recibir, complacida y fervorosamente, toda medida que tienda a mejorar nuestro régimen agrario.

Está preparado el campesino, que al paladear diariamente el sabor amargo de su desdicha, levanta sus ojos cansados de sobre el surco, buscando, no sabe dónde, la realidad concreta de una mejora que nunca llega... pero que espera resignado y pacífico. Está preparado el propietario—en quien el sentido de justicia va dominando al egoísmo—que aspira a que se suavice y se den tonos más humanos a las obligadas relaciones entre el trabajo el capital. Y están preparadas nuestras clases intelectuales más destacadas, ya que, conscientes y dignas, formaron generosamente en aquella falange de «Amigos de la Colonización» con el propósito único de cooperar desinteresadamente a la acción oficial—en la forma que entonces se ofrecía—para que en el suelo extremeño se pusiera un valladar infranqueable a la fiera revolucionaria, para que en nuestros campos se encendieran luminarias de amor y de justicia y para que los frutos de la tierra se cosecharan, no entre lágrimas y sollozos, sino bajo el ritmo alentador de carcajadas y canciones...

Yo quiero creer que toda esta espiritualidad—que entonces se destacó con tan singular relieve,—está actualmente adormecida, pero no muerta; y es de esperar que baste para despertarla, la presencia en Cáceres del director de la Acción Social Agraria, si ella, como parece, es el comienzo de medidas y reformas eficaces, para dar alguna satisfacción a la muchedumbre inmensa de los que han hambre de tierra y sed de justicia.

Germán G.^a Fernández.

LA EQUITATIVA (FUNDACION ROSILLO)

Alcalá, 71, Madrid

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
Agente general para la provincia de Cáceres: **Isidro Hernández Oliva.**

UNA OPINION

Debemos intensificar nuestras relaciones con Filipinas

MADRID, 14 (4'35 t.) (POR TELEFONO)

Un periódico de esta Corte publica hoy un editorial en el que estima que debe nuestro Gobierno intensificar por todos los medios nuestras relaciones políticas con Filipinas, pues será la única manera de contrarrestar los efectos de otras potencias que tienden a la hegemonía en Asia y Oceanía, por medios políticos y económicos.—Mencheta.

EN LA RUTA

España y la Sociedad de Naciones

Independiente de la eficacia del organismo de Ginebra, para España representa mucho el llamamiento que se le hace. ¿Debe volver a la Sociedad de Naciones?

El nudo de la cuestión está en si España debe continuar manteniendo su petición de puesto permanente o renunciar a ese ideal. España debe continuar exigiendo ese puesto permanente. Si no se le puede conceder, los delegados españoles, de acuerdo con otros varios países que no se avienen a encontrarse en inferioridad de condiciones respecto a los que tienen un tanto arbitrariamente puesto en la Sociedad, deben pedir que la constitución de la Liga sea modificada en el sentido de que todos se encuentren en igualdad de circunstancias o, cuando menos, que países que, como España, Brasil, Argentina, etc., son algo y representan algo en el concierto internacional, no se encuentren en una inferioridad de situación un tanto humillante y menospreciativa para sus bien asentados prestigios.

Debemos retornar a Ginebra. Mas sin olvidar la antigua y justificada pretensión de un puesto permanente. Y en caso de no ser posible, aumentar el número de puestos permanentes, pedir la supresión de tales sitials privilegiados.

Obrar de otra manera, olvidando la razón que nos hizo abandonar Ginebra, sería claudicar.

POLITICA EXTRANJERA

Actitud del partido del pueblo

Bucarest, 13.—En la sesión de la Cámara, el representante del partido del pueblo ha declarado que este apoyará al gobierno en todas las cuestiones de interés político exterior.—Fabra.

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

Va a limitar las licencias de taxímetros, para que no se congestione el tráfico

Por teléfono

Madrid, 14 (5 t.)—En la próxima sesión de la Comisión permanente del Ayuntamiento de Madrid, se presentará una moción solicitando que se limite temporalmente la concesión de licencias para circulación de taxímetros y evitar de esta manera la congestión del tráfico rodado a que da lugar el exorbitante número de dichos vehículos.

—Se ha acordado la adquisición de un magnífico retrato del rey, para el salón de sesiones.—Mencheta.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

EN LA PRESIDENCIA

El despacho del general Primo de Rivera

(Por teléfono)

Madrid, 14 (4'15 t.)—Desde las primeras horas, permaneció esta mañana en su despacho oficial el jefe del gobierno marqués de Estella, despachando con los secretarios particulares y con los jefes de secciones de la Presidencia.

Después el general Primo de Rivera, conferenció detenidamente con el director de Marruecos y Colonias, conde de Casa Jordana.

A mediodía, recibió algunas visitas. Esta tarde, en su despacho del Ministerio de la Guerra, recibió al ministro de Fomento conde de Guadalhorce, dando cuenta al presidente de asuntos de su departamento.—Mencheta.

Información de Barcelona

Los estudiantes se quejan de que se ríen de ellos cuando lucen el gorro estudiantil

Continúa la repatriación de licenciados de Marruecos.—Revocación de un auto de procesamiento.

MADRID, 14 (5 t.) (POR TELEFONO)

Notas de la Audiencia
El pleno de la Audiencia de Barcelona ha acordado dejar sin efecto, en las vistillas celebradas hoy, el auto de procesamiento contra el juez de Sabadell, señor Ramos.

La sección segunda ha firmado la sentencia por la que se condena a Pedro Bassó, autor de un delito de parricidio, a la pena de muerte, y a un hijo suyo, como cómplice del mismo hecho, a catorce años y cuatro meses de presidio correccional.

La sección tercera de la Audiencia, en la causa seguida contra Juan Serra, que dió muerte en el rompeolas a un individuo apellidado Beltrán, ha condenado al procesado a la pena de ocho años, por delito de homicidio.

Un ruego del gobernador

El gobernador civil de Barcelona, señor Milans del Bosch, se ha dirigido al alcalde, rogándole no acepte la moción que se presentará en la primera reunión del pleno, pidiendo se dé el nombre de Milans del Bosch a una calle de la ciudad.

La repatriación

El sábado se espera la entrada en el puerto del «España número 5», conduciendo más soldados licenciados de Marruecos, correspondientes a las capitanías de Aragón y Cataluña.

Los estudiantes

Una comisión de estudiantes de las diversas facultades de la Universidad de Barcelona, visitó esta mañana al gobernador civil, señor Milans del Bosch,

para poner en su conocimiento que el público de la ciudad condal se ríe de ellos cuando lucen el gorro estudiantil, como distintivo de su clase.

Se llega hasta el extremo de que la otra tarde un boxeador profesional la empuñó a puñetazos con varios estudiantes que llevaban dicha prenda.

El señor Milans del Bosch les manifestó que daría rigurosas órdenes para que se les respetara, puesto que el uso de tal distintivo es ya cuestión oficial, por resolución ministerial.—Mencheta.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Sin claudicaciones ni baraterías; pero con la dignidad del que no necesita de la política para destacarse, hombres como don Amalio Gimeno, a sus 78 años, actúa en la vida pública para servir a su Patria.

Otros, fuera de la impunidad del caciquismo, no saben más que cultivar el rumor.

El feminismo había llegado a más que cortarse el pelo: a montar en aeroplano, cosa que no hacen tan fácilmente el noventa por ciento de los hombres.

¡Pues agárrense, que hay curva!

Salen mozas guapas boxeadoras.

¡Se queda uno k. o.!

Se sigue manteniendo la candidatura de López de Ayala para la vacante de la Academia.

Cierta prensa no se resigna fácilmente a perder sus fueros.

El sistema dió muchas direcciones generales.

Gran Bar LA GIRALDA

Muy en breve se trasladará este establecimiento al local que antes ocupaba

♦♦♦ LA SULTANA ♦♦♦

Travesía Alfonso XIII Cáceres

Semana pedagógica

Cuestiones pedagógicas

El fetichismo pro material escolar y el espíritu del maestro

Constituye, no pocas veces, el material escolar un fetiche de primera magnitud para la mayoría del cuerpo docente. Ello me hace hoy perjeñar unas mal hilvanadas cuartillas dirigiéndome, aun careciendo de autoridad para ello, a mis compañeros, y sobre todo a aquellos pueblos que no dudan en gastar en tales menesteres cuantiosas sumas.

Resulta una verdadera ingenuidad el suponer una mejora o inmediata transformación de la enseñanza por la adquisición de material.

No quiero con tal aseveración negar la eficacia del material, pero sí significar no es la primordial necesidad a la que debieran atender los pueblos, ya que no siempre es adecuado a la finalidad perseguida.

Y este juicio lo deduzco al ver el anhelo y confianza desplegados en pro de una enseñanza evolucionada y próspera por medio del libro, del instrumento, de la máquina, etc., sin confiar en la aptitud del obrero.

Recuerdo en estos momentos las frases oídas al señor Cossío, que, con gran jocosidad, refería lo acaecido a un profesor exhibiendo su lujoso gabinete ante un culto extranjero. Decíale referido profesor: «Es mejor que todo lo que tiene y he visto en el Colegio de Francia.»

El interlocutor sonríese, a la par que pregunta: «¿Qué han hecho ustedes aquí con tan preciado material?»

El profesor no supo contestarle por saber que se le diría, que en aquellos días, con cuatro cacharros y en un sótano, Claudio Bernard había abierto hondo surco en la Biología.

A fin de no caer en ese parecido ridículo creo que lo acertado, lo justo, será poner antes a todos los maestros en condiciones de manejarlos por medio de una previa educación verdadera, práctica, realista; no estudiando las Ciencias tanto físicas como naturales, sólo por medios verbales y memoristas.

De todos es sabido que el adquirir un aparato o una máquina sin estar el obrero que ha de utilizarla en condiciones capaces de aplicarla tendrá como lógico resultado su destrucción o arrumbamiento, dando lugar al

escepticismo más vulgar, ya que no al descrédito profesional.

El material escolar no importa que sea rico o pobre, elegante o plebeyo, más sí ha de ser adecuado para lograr una educación activa y forjadora: ha de ser «vivo», hecho en la misma escuela por maestros y discípulos.

El material adecuado ha de buscarse en la naturaleza, ya que tan pródiga nos lo muestra, y ya que nunca se agota.

Ahora bien; que es necesario saber buscarlo, aprender a verlo y este es el aprendizaje, que creo no sea ya tan corto ni tampoco tan barato.

El esfuerzo del maestro para llegar a una interpretación legítima, a una metódica utilización de referido material es costoso y me hace ver con gran congratulación, los esfuerzos que en su pro efectúa nuestra dignísima inspección provincial, llevando una pléyade de maestros de la provincia a que vean, a que investiguen en centros modelos de nuestra amada España.

Allí han de encontrar los métodos, formas y procedimientos pedagógicos adecuados al logro de tan hermosa finalidad.

Toda máquina, todo aparato, sólo es vivo para aquél que lo concibe; solamente asequible para aquél que recorre abreviadamente sus fases constructivas. Es, pues, necesario, llegar a su aprendizaje por la acción, por el «learning by doing» del pueblo americano.

Para cumplir los principios instaurados para la educación contemporánea, hay no sólo que aprender, sino hacer.

No he de detenerme a señalar la transcendencia del trabajo manual educativo, pero sí he de anatematizar lo insubstancial y lo ridículo por lo rutinario.

El material a que ha de aspirar un buen maestro serán tablas, alambres, cartón, tubos de vidrio, tapones de corcho, cajas de lata, etcétera, y luego de poseerlo, aprender a vivificar, a hacer servir a aquellos restos en apariencia inútiles.

Para lograr esa cultura del maestro es necesario gastar, gastar siempre, día tras día, para redimirle y darle condiciones tanto económicas como pedagógicas,

PAGINAS SELECTAS

La enseñanza del dibujo

«El niño al principio no considerará el dibujo más que como un medio intuitivo y natural de expresar lo que imagina, o de representar lo que ve; pero en esta sumaria y torpe traducción, el sentimiento personal se revela ya, y este sentimiento es el que la educación debe cultivar para ayudar al desenvolvimiento normal del individuo.»

Se compara frecuentemente el estudio del dibujo al de las lenguas, y se dice que en uno y otro la gramática es indispensable. La comparación es exacta. El dibujo es un lenguaje natural, más natural aún que la palabra: es innato, común a todos los pueblos. Hay que estudiarlo, por consiguiente, como se estudia la lengua materna, es decir, practicándolo primero, y haciendo después el análisis gramatical. Durante el primer período de la infancia, el mejor método consiste en no tener ninguno.

Es preciso alentar, en vez de reprimirla, la predisposición, tan frecuente en los niños, a iluminar con viñetas las márgenes de sus cuadernos de clase. Encauzando esta necesidad de expresarse por imágenes, evita lo que tiene a veces de intempestiva. Lo mismo ocurre con las lecciones de cosas, donde todo lo que es relativo a la forma y el color debe ser expresado por un dibujo. El complemento indispensable de cada ejercicio, es la crítica general de los dibujos.»

(De «El Dibujo en la escuela y la educación del gusto», por G. Quenou, en *El Arte en la Escuela*, Larousse, París; págs. 91 y siguientes; traducción de M. García del Real.)

sacándole del régimen mecánico y gregario que hoy padece.

Lo mismo que he dicho de los aparatos he de decir de los mapas. No creo pueda el niño darse una idea exacta de ellos, por ser su estudio juzgado por la imagen. Este estudio puede hacerlo real, efectivo y vivo estudiando la tierra que pisa, por donde ve marchar el tren, correr los ríos, crecer los árboles, dónde está su pueblo, la tierra que labran sus padres, los campos y solares donde juega, etc.

Esta idea no he de apropiármela, pues todos los que habéis leído «El Emilio», de Rousseau, observaréis que aquél aprende la Geografía sin mapas; y además no han sido pocos los geógrafos que han existido antes de propagarse la cartografía.

El niño puede «hacer Geografía», pudiendo describir la Tierra comenzando por su propia comarca, más o menos intensamente recorrida, estudiando y describiendo ésta, a la vez que se hace su carta o mapa propio. Nunca podrá llegar al conocimiento de las regiones no vistas sin antes saber conocer y describir la cuenca local en que convive. Sin el relieve de nuestra comarca, sin su clima, rocas, árboles, animales, habitantes, paisajes, cultivos, ríos, caminos, etcétera, etcétera, no le será posible representarse el resto del globo.

Ello me hace pensar, sea de mayor utilidad el inun-

dar nuestras escuelas de fotografías de aquéllos, que con las imágenes convencionales de los mapas; aquellas son representación más real y sensible. El mapa será siempre un signo convencional, para el niño, como lo son las letras del alfabeto fonético.

Como todo signo es absolutamente cerrado para aquél que desconozca su significado, para comprenderlo, el niño debe hacerlo, ya que por él mismo ejecutado, ha de ser el primero en manejar y estudiar como jalón que ha de ponerle en condiciones de llegar a interpretar los restantes.

Aquí doy por terminadas estas impresiones, nacidas al calor de la idea, en pro de una educación real y efectiva, rehuidora de apariencias de idealización, y para volver a insistir, una y mil veces si necesario fuese, en que el maestro, más que material industrial y lujoso, se haga práctico y condicionado para ser buen observador, a la par que cooperador en la confección del material educativo con los niños a él confiados, a fin de hacer al educado sujeto activo de su propia educación.

PEDRO GALLEGU,
Maestro de Alcántara.
Alcántara, 11-III-1928.

«Es necesario que, desde la entrada, la escuela se muestre hospitalaria y cordial.»—
JOURDAIN.

Cuestiones pedagógicas

El conocimiento del niño

La escuela de ayer, aquella vieja escuela del pasado siglo, escuela rutinaria y antipedagógica, suponía, partiendo de un falso principio que bien caro le ha costado, a todos los alumnos iguales; considerándolos idénticos, con iguales vicios y con las mismas virtudes; por eso empleaba para todos un único método.

Hoy no; hoy nuestra escuela, ésta escuela informada de sabia doctrina pedagógica fundada en las leyes de la psicología, tiene en cuenta el principio que en medicina se anuncia como sigue: «no hay enfermedades, sino enfermos». Por ello la escuela actual, al admitir en su seno a un discípulo, quiere conocerle, y no se conforma con el conocimiento del presente, sino que aspira al del pasado, al de sus ascendientes.

De aquí los «registros pedagógicos», o más bien, con mayor propiedad, psicológicos, que no son otra cosa que un conjunto de datos relativos al niño, lo mismo físicos, que psíquicos, que morales, los cuales llevarán al maestro a conocerle, condición sin la que no podría realizarse bien la grandiosa obra de la educación. Y de aquí también que se haya llegado al concepto de la pedagogía individual, desapareciendo para siempre aquel conjunto de reglas aplicables en todos los casos y colectivamente.

Este conocimiento ha de procurarse, acercarse cuanto pueda y sea posible, a la perfección, dependiente de la mayor o menor cantidad de datos; lo uno está en razón directa con lo otro.

No vamos pues, en el presente trabajo, de índole periodística, a exponer los datos necesarios que han de constar en dichos registros; baste con advertir que, físicamente, obtendremos los relacionados con el desarrollo y estado de los sentidos, peso, talla, enfermedades que padece, las que haya

padecido, etc...; en el orden intelectual, se le medirán la inteligencia, la memoria, la atención, etc...

Además, no ha de conformarse el maestro con llenar la hoja del «registro psicológico»; esto no dejaría de ser simple formulismo si el maestro no es un asiduo observador de sus discípulos; todo unido le pondrá en posesión del más exacto conocimiento del educando.

Los niños a veces padecen defectos físicos, tales como deficiencia de visión o audición; si el maestro lo ignora, exigirá al niño como a los demás, pretenderá que oiga en los dictados u otros ejercicios y explicaciones como sus compañeros y creará que distingue bien las frases o dibujos que se encuentren en los encerados a distancia, así como también los nombres de poblaciones, ríos, etcétera, grabados en los mapas; como éste no oiga bien, ni vea bien y se confunda, el educador lo atribuirá a otros defectos de distracción, atolondramiento, etcétera y castigará o amonestará injustamente; castigo o amonestación evitados si el niño fuera conocido. Lo mismo se puede decir en el orden intelectual o moral.

Si el defecto procede de herencia, imprescindible es saberlo, pues tal vez se cure o remedie con la influencia de la educación, la que ejerce bastante en algunos casos, contribuyendo a que no siga repitiéndose en los descendientes.

El niño, es el material del pedagogo; y a ningún obrero o artista se le ha de exigir trabajo en lo que le es desconocido...

Isaías Lucero.
Maestro de 1.ª Enseñanza.
Salamanca, Febrero 1928.

«La canción debe ser el primer balbuceo musical del niño, y seguir siendo la amable compañera de su adolescencia y de su edad madura.»—
CHAPUIS.

«Pidamos que el libro y el cuaderno escolares, sobre los cuales se posa sin cesar la vista del niño, se despojen de su aspecto desagradable, para convertirse en pequeñas obras maestras de armonía y de buen gusto.»—
MOREAU.

«Todo lo que se hace para los niños debe ser agradable, reposado, recreativo; debe ser claro, riente, atractivo, alegre, encantador; en una palabra, todo debe ser bello.»—
Mme. GIRARD.

REMITIDO En defensa de los pequeños campesinos

La intensa acción de la «Liga Nacional de Campesinos», su grande difusión por la mayor parte de las regiones de nuestra nación, en especial por ambas Castillas y Extremadura y el apoyo que las masas campesinas prestan a sus programas cristianos y de orden, pero de justicia y de vida, ha suscitado la contradicción de numerosos elementos, bien avenidos con el estado de cosas actual en el que no quieren que se introduzca variación alguna, aunque la pidan cientos de miles de hijos de la tierra.

No pudiendo oponer, ni argumentos, ni razones contra nuestro espíritu, ni contra nuestras doctrinas, pues todas ellas se ajustan a la doctrina de la iglesia, al bien de la patria y al respeto y apoyo a la legalidad actual, han emprendido una campaña de insidias, falsedades, insultos, difamaciones y calumnias de las que, algunas veces, periódicos rectos, que defienden los mismos principios que nosotros, se hacen eco, como ha ocurrido en el suelto que me dicen ha publicado **NUEVO DIA**, tomando lo que ha dicho una revista de Madrid, más o menos influida por la masonería.

Ante sus manifestaciones me veo obligado a hacer saber a los lectores de este digno periódico, que he tenido que llamar a los tribunales al director de esa revista e invitarle a que pruebe lo que se ha permitido decir, sin que hasta ahora haya podido probar nada, pues tanto yo como mis demás compañeros, como patronos y como ricos, cumplimos con nuestros obres y nuestros colonos conforme a las doctrinas que predicamos y conforme a la justicia que pedimos, y teníamos que ser unos locos de remate o cualquiera cosa peor, si reuniéramos a los pobres campesinos para hacerles pedir para los demás

lo que nosotros no practicáramos y que, además, no nos convendría que se concediera y además, creándonos enemigos y tomándonos molestias, para no obtener ningún beneficio.

Como del suelto en cuestión no tengo sino referencias, no sé quien le firma, ni exactamente lo que dice, aunque lo supongo, dada la procedencia de la fuente; pero, diga lo que quiera de molesto o injurioso para mí, como mi vida es ya larga, es pública, es limpia, es cristiana y es de sacrificio en todos los sentidos, invito al articulista a que, cualquiera cosa que diga o pueda decir tenga la bondad de probarla, depositando una cantidad a responder de la veracidad de lo que haya dicho o diga, con otra que yo depositaría, y de ser cierto, yo le entregaría la mía y de no serlo, yo entregaría la suya a algún asilo o establecimiento benéfico de Cáceres.

Es cuanto tiene que exponer, en contestación a ciertas campañas, un hombre que sabe que la defensa activa y franca de los intereses de Dios y de los humildes, proporciona muchos enemigos, pero, que no por eso, abandonará ambas defensas mientras tenga un soplo de energía para ello.

Antonio Monedero Martín.

Presidente de la Liga Nacional de Campesinos.

LAS RUTAS DEL AIRE

Inquietud por la suerte del capitán Hanchliffe

(Por teléfono)

Madrid, 14 (3'40 t.)—Los cablegramas recibidos hoy de Londres, dan cuenta de que en la capital inglesa reina enorme inquietud por la suerte que haya corrido el capitán Hanchliffe, del cual no se tienen noticias desde hace varios días.—Mencheta.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CÁCERES

APARTADO NÚM. 11 CANALEJAS, 12
Toda clase de operaciones bancarias

PUBLICACIONES

Libros recibidos

Del ilustre novelista Enrique González Fiol, su última producción literaria «Por qué se puso Eva el clásico pámpano», cuya obra ha sido objeto de los más apasionados y encontrados comentarios; y del famoso don Ramón del Valle Inclán, de la edición «Los novelistas», «El fin de un revolucionario», también motivo de grandes comentarios en el terreno de la crítica.

LOS RAIDS DE AVIACION

El vuelo de Amsterdam a Batavia

(Por teléfono)

Madrid, 14 (3'15 t.)—Para esta mañana tenía anunciada su llegada al aerodromo de Cuatro Vientos un aviador holandés que realiza el vuelo directo con escalas de Amsterdam a Batavia.

Durante toda la mañana no se han recibido noticias del aviador.

En la Legación de los Países Bajos en Madrid, tampoco se sabe nada a la hora de telefonar, temiéndose que le haya ocurrido algún accidente.—Mencheta.

DIARIO OFICIAL

Disposiciones de guerra

(Por teléfono)

Madrid, 14 (3'19 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se insertan entre otras disposiciones las siguientes:

Nombrando auxiliar de la fiscalía del Consejo Supremo de Guerra y Marina, a don Lorenzo Fernández.

—Se dá de baja en el ejército, como consecuencia de expediente gubernativo al capitán de caballería, disponible en la 6.ª región, don Francisco Iglesias.—Mencheta.

MAHOU

LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

REGRESO DE ROMA

Llega a Almería el obispo de Orihuela

(Por teléfono)

Madrid, 14 (3'35 t.)—Procedente de Roma, desembarcó ayer tarde en el puerto de Almería, el obispo de Orihuela, que fué recibido en el muelle por las autoridades, civiles, militares y eclesiásticas.

Hoy reanudará el viaje a la capital de su diócesis.—Mencheta.

EN LA LINEA DE M. C. P.

Descarrila un tren de mercancías

La guardia civil del puesto de Malpartida de Plasencia comunica que en los kilómetros 258 a 260 de la línea de Madrid, Cáceres y Portugal, descarriló el tren de mercancías número 23, quedando la máquina y diez unidades inclinadas sobre la vía sin llegar a caer en tierra.

Inmediatamente se personó en el lugar del descarrilamiento la brigada obrera de la Compañía, con material suficiente, trabajando durante varias horas, hasta dejar expedita la línea, circulando ya los trenes con toda regularidad.

Casa Castaño

Cerveza «El Águila» en bock

Todos los días Mariscos

Hoy, Percebes

Moret, 7. — Teléfono, 197
CÁCERES

Telesforo Díaz y Muñoz

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm 17 — CÁCERES —
Teléfono núm. 389. Peñas, núm. 8, pral

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CANIZO
y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147.
OFICINA, 40.

— CÁCERES —

Noticias oficiales

Más detalles del trágico suceso ocurrido en Valdefuentes

Continuando la guardia civil en la práctica de pesquisas para llegar al más exacto conocimiento de la forma en que se desarrolló la tragedia registrada el pasado domingo en las inmediaciones de Valdefuentes, al paso del coche Saurer que hace el servicio de correo entre esta capital y Miajadas, se han podido conocer más detalles de lo ocurrido.

Los niños Luis Alvarado, que resultó herido, con su hermano Juan y otro amigo, que fué el muerto, salieron de paseo y al llegar al parador de Torre de Santa María, coincidieron con el coche Saurer que salía.

Los niños, a excepción de Juan, se subieron furtivamente al coche, el primero

en la escalerilla de la baca y el segundo agarrado al guardabarros delantero.

Nadie se dió cuenta de lo que hacían los muchachos, los cuales siguieron así montados hasta las inmediaciones de Valdefuentes, arrojándose en marcha, al encontrarse con la máquina apisonadora de Obras Públicas, temerosos sin duda de que los vieran y les riñeran.

Entonces ocurrió la tragedia, muriendo uno aplastado por las ruedas traseras y quedando el otro gravemente herido en las piernas de efectos del golpe de la caída.

El Juzgado de Montánchez, continúa instruyendo el sumario.

LA SERRANA (S. A.)

PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno

ITINERARIO Y PRECIOS DE LOS BILLETES DESDE CACERES A

| | PRIMERA | SEGUNDA |
|---------------------|---------|---------|
| La Perala | 3'90 | 3'35 |
| Portezuelo | 9'35 | 8 |
| Torrejoncillo | 11'35 | 9'70 |
| Coria | 13'75 | 11'75 |
| Moraleja | 17'05 | 14'45 |
| Perales | 19'45 | 16'60 |
| Hoyos | 21'45 | 18'30 |
| Valverde del Fresno | 26'25 | 22'35 |

HORARIO

Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.

Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.

Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

Las excursiones pedagógicas Un aviso de la Inspección provincial de Primera Enseñanza

Para su publicación nos envía el siguiente aviso el inspector jefe de 1.ª Enseñanza de la provincia, don Juvenal de Vega y Relea:

Para conocimiento de los Ayuntamientos y maestros nacionales interesados, se hace público que el viaje para visitar las instituciones pedagógicas de Huelva y Granada, con escala en Sevilla y Córdoba, se emprenderá el próximo día 20 de los corrientes, debiendo estar los maestros pensionados en la estación del ferrocarril de Cáceres a las siete y media de la mañana de dicho día.

El viaje se hará con billete especial de la tarifa G. V. 108.

Maestros que se citan: Don José Sabaté, de Cañamero; don Marciano Curiel, de Madroñera; don Leoncio Carbajo, de Almoharín; don Florencio García Rubio, de Arroyo del Puerto; don José Sánchez, de Valencia de Alcántara; don Vicente Rayón, de Alcántara; don José Rodríguez, de Brozas; don Severiano Núñez, de Herreruela; don Telesforo Moreno, de Casillas de Coria; don Segundo Rollán, de Torrejuncillo; don José Ríos, de Coria; don Fernando Flores, de Granadilla; don Gabriel Rivera, de Aldeanueva del Camino; don Angel Rodríguez Bermejo, de Monroy; don Angel Cid, de Garrovillas.

CASA MENDIETA

Saldo de todos los artículos de la temporada de invierno a precios de coste, teniendo una gran colección de Jerseys, Chalcos, Abrigos, Pellizas, Bufandas, Medias y Calcetines de lana, Guantes de todas clases y una infinidad de artículos imposible de enumerar.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! (Frente al Hotel Nieto)

EN EL SANTUARIO DE LA MONTAÑA UNA BODA

Ante el altar de la Patrona de Cáceres, en el Santuario de la Montaña, contrajeron matrimonio esta mañana el joven empleado don Antonio Iglesias Lasso y la señorita Carmen Marcelo Ramajo, siendo apadrinados por don Luis Iglesias y doña Eusebia Izquierdo.

Bendijo la unión el capellán de los condes de Trespalacios, don Felipe Trejo, el cual dirigió sentida plática a los nuevos esposos, exhortándoles a cumplir los preceptos de la Iglesia en su nuevo estado.

Firmaron el acta matrimonial, don Marcial Martínez, don Cipriano Salvatierra y don Maximiliano Barba.

La concurrencia a la ceremonia era numerosa, pues el nuevo matrimonio goza de generales simpatías. Entre los concurrentes, recordamos, pues han de perdonárnoslos las omisiones, al jefe de Obras públicas don Marcial Martínez y señora; ingenieros señores Salvatierra y Costilla; don Ramón y don Lorenzo Burgos, don Juan Moreno, don Javier García, don Bartolomé Crespo, don Fermín Hernández, don José Maderal y otros.

Daban animación y belleza a la fiesta las señoritas Josefa Rodríguez, Adriana Arnelas, María y Julia Fernández, Santiaga Bejarano, Rufina Rejas, Tomasa Reyes, Carmen y Demetria Quiles, María Nogales, Ma-

ruja López, Victoria Manzano y otras muchas cuyos nombres se escapan a la memoria.

En el agreste campo de la Montaña, se sirvió la comida de bodas con el siguiente menú: entremeses variados, paella a la valencia, pierna de cordero a la española, capón en pepitoria, postres, vinos, café, licores y habanos.

El elemento joven organizó un animadísimo baile al aire libre y «Javier» obtuvo varias fotos de la concurrencia.

Los nuevos esposos han salido en viaje de bodas. Reciban nuestra cordial enhorabuena, como igualmente sus familias, deseándole todo género de venturas.

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez
TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 491

TALLER DE COSTRUCCIÓN

Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁCERES

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30
» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

MÁRMOLES Y PIEDRAS EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR
Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.
SAN PEDRO, NÚM. 7.—CÁCERES—TELÉFONO: NÚM. 9.

Audiencia Territorial

SALA DE LO CRIMINAL

Señalamientos para el día 15

Por arrojar agua hirviendo

Causa del Juzgado de Instrucción de Jarandilla seguida contra Cecilia Alvarez Lices por el delito de homicidio por imprudencia a la niña Providencia Ramos.

En la mañana del día 11 de Agosto de 1927, la procesada vecina de Villanueva de la Vera, sin adoptar las precauciones que la más vulgar diligencia exige, tanto más cuanto dicha procesada padece de miopía, por lo que debía haber extremado la diligencia, arrojó desde una ventana de su domicilio el agua hirviendo que contenía un puchero, en el momento en que pasaba por debajo la niña Providencia Ramos Salinero, sobre la que cayó el líquido, causándole quemaduras en la cabeza y espalda, de resulta de las cuales falleció el día 21 del mismo mes.

Estos hechos los califica el señor fiscal de un delito de homicidio por imprudencia temeraria, y solicita se le imponga a la procesada la pena de un año y un día de prisión correccional y 5.000 pesetas de indemnización.

El abogado, don Diego Rosado, pide la absolución para su representada Cecilia Alvarez.

Por disparo de armas de fuego

Causa del Juzgado de Instrucción de Hoyos, por el delito de disparo y tenencia de arma de fuego sin licencia, seguida contra Valentín y Teodosio Mateos Bardillo.

En las primeras horas de la tarde del día 4 de Junio de 1927, por resentimientos existentes entre las familias de los vecinos de Cilleros Juan Martín Mateos y Gervasio Mateos Martín, se originó una cuestión entre ambos y sus allegados por el fútil pretexto de pasar el procesado Teodosio Mateos con una pareja de caballerías por una calleja al sitio de Santa Ana, donde se ha-

llaban comiendo Juan Martín y sus hijos Alberto, Joaquín y Félix, cos sus segadores, tropezando a uno de los comensales, por lo que el Alberto Martín dió una pedrada al Teodosio Mateos, ocasionándole lesiones leves, regresando éste a su casa de donde volvió acto seguido con una escopeta, para cuyo uso carecía de licencia y la cual no llegó a disparar.

A continuación se recurrió la lucha disparando el otro procesado Valentín Mateos Bardillo un revólver, para cuyo uso también carecía de licencia, contra Juan Martín a quien no hirió, pero sí al hijo de éste, Joaquín, causándole lesiones leves, a la vez que Alberto Martín lesionaba a Teodosio Mateos; Gervasio y Valentín Mateos a Pedro Martín y éste a Gervasio y Valentín.

Estos hechos los califica el señor fiscal de un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia y disparos contra persona determinada, y solicita se les imponga a Teodosio Mateos la pena de dos meses y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas y a Valentín la misma pena por la tenencia; un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional, y ocho días por la falta incidental y 60 pesetas de indemnización a Joaquín Martín.

Su letrado don Simón Bohigas, solicita la absolución de sus representados.

Ambas causas pertenecen a la Secretaría del señor Galí.

SENTENCIAS

Prisión correccional

En causa incoada en el Juzgado de Instrucción de Plasencia, contra Rufino Morales Orgaz, por el delito de infracción de la ley de pesca, se le impone al procesado la pena de dos meses y un día de prisión correccional.

SALA DE LO CIVIL

Señalamientos para el día 15

Pago de cantidad

Pleito del Juzgado de primera Instancia de Almodralejo seguido entre don José María Macarro Rodríguez contra don Manuel García Domínguez, apelante, sobre pago de 3.227'55 pesetas.

Está representado el primero, por el procurador señor Pulido, y dirigido por el letrado señor don Arturo Aranguren, y el segundo, procurador señor Mateos y letrado señor La Cierva (don Juan).

Pertenece este pleito a la Secretaría del señor Serrano.

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

Procurador y Agente de Negocios
San Pedro, 10. CÁCERES

La Reina de Rumania Mantiene el propósito de hacer una visita a España

Bucarest, 18.—La Reina María ha recibido en audiencia a los señores Titeano, director de la Agencia Rador y Helfant, publicista y corresponsal de diversos diarios españoles y suramericanos, expresándoles su profundo sentimiento por no serle posible emprender actualmente su proyectado viaje a España.

La Reina de Rumania aña-

dió que esperaba todavía realizar este viaje en el transcurso del año actual, significando su vivo deseo de ver de nuevo a la Real Familia española y al hermoso país, para quienes guarda los mejores sentimientos.—Fabra.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederos e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

HUÉLAGA

Anuncio de subasta para construir escuela

A los veinte días desde que aparezca inserto el presente anuncio y hora de las diez del mismo, y caso de ser éste inhábil al siguiente e igual hora, se celebrará en la Casa Ayuntamiento de este pueblo, bajo la presidencia del señor alcalde o del teniente alcalde en quien delegue, con la asistencia de otro concejal de la Corporación municipal y secretario del Ayuntamiento, de conformidad con lo que prescriben los artículos 162 y demás del Estatuto municipal vigente y 15 del Reglamento de 2 de Julio de 1924, la subasta relativa a la construcción de un edificio escuela en este término municipal, al sitio de «Tenerías», bajo el tipo de tasación de siete mil seiscientos setenta y cinco pesetas y cuarenta y cinco céntimos.

Los pagos de dicha subasta se verificarán en la forma dispuesta en el pliego de condiciones que, junto con los demás documentos, estarán de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, donde pueden verse, y en la Caja Extremeña de Previsión Social (Canalejas, 9 y 11, Cáceres).

Los pliegos de proposiciones podrán presentarse por los interesados o personas legalmente autorizadas para ello, en la Secretaría del Ayuntamiento, hora de diez a trece, desde el día siguiente al de la aparición en el «Boletín Oficial», hasta el del anterior en que haya de celebrarse la subasta.

Los licitadores, cuyos poderes podrán ser bastanteados por cualquier abogado del partido judicial de Coria o del Colegio de Cáceres,

habrán de constituir un depósito provisional del cinco por ciento de dicho tipo, en la Caja general de Depósitos, en cualquiera de las sucursales, o en la caja del Ayuntamiento, y el remanente habrá de constituir fianza definitiva del diez por ciento de la cantidad en que la obra le sea adjudicada, en la caja del Ayuntamiento; caso de resultar iguales dos o más proposiciones, se verificará en el acto licitación por pujas a la llana, durante quince minutos, terminados los cuales si subsistiera empate, decidirá por medio de sorteo, la adjudicación provisional del remate.

El contratista terminará la totalidad de los trabajos dentro de los tres meses siguientes a la fecha en que se le comunicara por oficio la adjudicación de la subasta.

Las proposiciones se harán en pliego cerrado con sujeción al siguiente modelo:

Don (nombre y apellidos, razón social con circunstancias personales de identificación), se compromete, por la cantidad de..., a construir el edificio escolar cuyos planos, presupuesto y pliego de condiciones, formulado por el arquitecto, don Francisco Solana, han estado de manifiesto; aceptando las obligaciones que al contratista le imponen dichos documentos.

Huélagá, 2 de Marzo de 1928.—El alcalde, Marcial Tobajas.

Nota.—El anterior anuncio se ha publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, fecha 6 del actual.

SASTRERIA de moda

Pedro R. Neila
CORIA

Fábrica de Muebles

(Movidá por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GOMEZ BECERRA
Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

Una circular del Gobernador El importante acto social-agrario que se celebrará el domingo en Cáceres

El gobernador civil, señor García Crespo, ha publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia la siguiente circular dirigida a los pueblos: «El próximo domingo, día 18, a las once, se celebrará en esta capital un acto de transcendental importancia, de carácter social-agrario. Para presidirlo, llegará a esta ciudad el culto director de Acción Social Agraria, don Luis Benjumea, acompañado de otras personalidades. Como en el expresado acto ha de quedar constituido el Patronato de Acción Social Agraria, es de necesidad que al mismo asistan nutridas representaciones de todos los pueblos de la provincia. Para ello, requiero a to-

dos los alcaldes, a fin de que, haciendo resaltar en sus respectivas localidades, la transcendencia e importancia del mismo, lo acojan con verdadera fé y concurren de cada pueblo, una numerosa representación que justifique, con ello, el entusiasmo y cariño que en esta tierra se siente por la creación de tal organismo». El señor Benjumea llegará a Cáceres el domingo por la mañana en el correo de Madrid y regresará a la Corte en el tren de la noche. Mañana se celebrará una reunión, para determinar el lugar y hora de celebración del importante acto y designación del patronato provincial de Acción Agraria, según las instrucciones recibidas.

- Sanatorio Quirúrgico - de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial
SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

HACIA LONDRES Los soberanos de Afganistán, embarcan

Calais, 13.—Los soberanos del Afganistán han embarcado esta mañana a las doce menos diez con dirección a Londres, en el paquebot «Maid of Orkrans».—Fabra.

DETENCIÓN SENSACIONAL Se trata de un coronel que cometió toda clase de tropelías durante la ocupación austro-húngara

Belgrado, 13.—Hoy se ha llevado a cabo una detención sensacional, la del coronel Geroch, antiguo oficial del Ejército austriaco, que pasó al Ejército yugo eslavo donde alcanzó el grado de coronel.

Está acusado de haber cometido ininidad de tropelías y actos de barbarie con los habitantes de la región de Topnitza, durante la ocupación austro húngara y ha sido encarcelado en la prisión militar de esta capital. Esta detención ha sido precedida de una información muy detallada que se practicó por las autoridades de la región antes citada.—Fabra.

CONTRABANDO DE ARMAS Son de fabricación alemana y las llevaba un buque inglés, procedente de Londres

Londres, 13.—Telegrafían de Shanghai al «Daily Telegraph» que la policía del puerto se ha incautado de un importante envío de armas y municiones de fabricación alemana, a bordo de un buque inglés procedente de Londres.—Fabra.

CHOCA CONTRA UN ARBOL Y los ocupantes del coche, mueren carbonizados

París, 13.—Telegrafían de Lyon al «ECHO de París» dando cuenta de haber chocado un automóvil contra un árbol, incendiándose el vehículo, de cuyos ocupantes dos resultaron carbonizados y otros dos gravemente heridos.—Fabra.

José Candela Magro CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS
Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Gran Teatro

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.) - Telf. 222
Hoy, Miércoles 14 de Marzo de 1928. Proyecciones cinematográficas. Estreno de la superproducción FOX titulada

MANCHA POR MANCHA

interpretada por Anita Stewart y George O'Brien.
Mañana, estreno de la adaptación cinematográfica de la tragedia grotesca de Carlos Arniches, titulada **JES MI HOMBRE!**, gran producción nacional.
Gran rebaja de precios. Butaca, 0'75. General, 0'20.

Mundo conocido

LLEGARON:
De Almendralejo, el arquitecto don José María Morcillo.
—De Sierra de Fuentes, el alcalde de aquél pueblo don Juan Antonio Jiménez.
—De Madrid, en visita de inspección reglamentaria, el inspector central de Correos don Martín de León y los secretarios señores Matute y Olias.
LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.
NATALICIO:
Ha dado a luz con toda felicidad una niña, la esposa del oficial de Correos don Luis Fernández Borrera.

ASCENSOS:
Por real orden circular de Guerra, ha ascendido al empleo inmediato, el teniente coronel de esta zona, don Vicente Sánchez de León.
Enhorabuena.

FALLECIMIENTOS:
En la madrugada de hoy, ha fallecido en Badajoz tras larga enfermedad soportada con ejemplar resignación, la respetable señora doña Pilar Soriano, viuda de González Chacón y madre política del delegado de Hacienda de esta provincia, don Enrique de Muslera, al que como a toda su familia, enviamos nuestro más sincero pésame.

NOMBRAMIENTOS:
Para desempeñar el cargo de profesor de Gramática de la Escuela municipal de Artes y Oficios de Cáceres, ha sido nombrado el catedrático del Instituto don Arturo García Merino.
Enhorabuena.

Lea V. NUEVO DIA

TEMBLOR DE TIERRA Se desbordan las aguas del lago de San Francisquito

Los Angeles, 13.—A consecuencia de un temblor de tierra se ha derrumbado el dique que contenía las aguas del lago de San Francisquito, a 40 millas al norte de Los Angeles. Las aguas han inundado una enorme extensión de terreno, precipitándose con la violencia de un torrente. Hasta ahora no se tiene noticia de que haya víctimas.—Fabra.

Carpintería y Ebanistería
— de —
Santiago Porras
Sancti-Spiritu, número 14
CÁCERES

ACCIDENTE DE AVIACION El cuerpo del piloto no aparece

Southampton, 13.—Cerca del lugar donde cayó al mar el avión del teniente británico Kinhead han sido hallado algunos restos del aparato, pero el cuerpo del mencionado oficial no pudo encontrarse aún.—Fabra.

Norberto Rocha Ollero
PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL COLEGIADO
CASAR DE CACERES

TEMBLORES DE TIERRA Un pueblo de numerosas casas casi destruido

Teherán, 13.—Un pueblo que contaba un millar de casas ha sido en parte destruido por dos fuertes temblores de tierra, cuyos efectos se han sentido en diversos puntos de los distritos de Nabadán y Sistán. La mayor parte de la población pudo ponerse a salvo, viniéndose noticia únicamente de haber cuatro muertos y dos heridos.—Fabra.

EL EMBAJADOR MOORE Ha sido designado para desempeñar el cargo en Lima

París, 13.—Telegrafían de Washington al «New York» que el señor Moore, embajador que fué de los Estados Unidos en Madrid, ha sido designado por el presidente Coolidge para desempeñar igual cargo en Lima.—Fabra.

Olympia PERFUMERIA Y :: NOVEDADES ::
FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CCAERES

UN APLAZAMIENTO El combate entre los boxeadores Hilario Martinez y Joe Gans

Nueva Yor, 13.—Telegrafían de Los Angeles que el anunciado combate entre los boxeadores Hilario Martinez y Joe Gans ha sido aplazado hasta esta noche, a la misma hora.—Fabra.

EL TRONO DE RUMANIA El príncipe Carol se halla resuelto a hacer valer sus pretensiones

París, 13.—El «Petit Parisien» reproduce, con reservas, un despacho de Viena, diciendo que en Budapest se asegura que el príncipe Carol ha informado al señor Vintila Bratiano de que está absolutamente resuelto a hacer valer sus pretensiones al Trono.—Fabra.

CORREO AEREO Procedente de América llega el primer avión

Casablanca, 13.—El primer correo por avión procedente de América, del nuevo servicio postal entre ambos continentes, llegó esta mañana a Casablanca y mañana estará en París.—Fabra.

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente **NUEVO DIA** en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico.

GOBIERNO CIVIL

Despacho
El gobernador civil, señor García Crespo, despachó con el secretario señor Sánchez Claramonte y el inspector de Abastos, señor Muñoz Dueñas.

Visitas
Recibió el señor García Crespo la visita del exgobernador civil, don Rafael Durán, presidente de la Junta de aportación de la provincia a la Exposición Iberoamericana de Sevilla, celebrando una conferencia con el gobernador, con objeto de imprimir la mayor actividad al proyecto de concurrencia a dicho certamen, conjuntamente con la provincia de Badajoz, a cuyo efecto, el señor García Crespo conferenció telefónicamente con el gobernador de Badajoz, para que de acuerdo con el señor García Guerrero, se cite en breve una reunión de las dos Juntas provinciales, para tomar ya acuerdos definitivos.

Una Junta
Mañana, a las once, se reunirá la Junta de Acción Ciudadana, para celebrar la reunión mensual.

VICTIMAS DE LA AVIACION

El aparato se estrella contra el suelo, muriendo sus ocupantes

Mairobi, (Africa ecuatorial británica), 13.—Lady Carbery, esposa del par irlandés del mismo nombre y gran protector de la aviación, ha caído con su aparato, que estrellóse contra tierra, resultando muerta en el acto, así como un pasajero que acompañaba a la aviadora en su vuelo.—Fabra.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES
LLEGADAS
Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.
Mérida (correo), 12'35 idem.
Salamanca (correo), 2'15 tarde.
Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.
Portugal (correo), 10'56 idem.
Lisboa (rápido), 1'20 mañana.
SALIDAS
Portugal (correo), 5'13 mañana.
Madrid (mixto directo), 6'15 idem.
Mérida (correo), 8'10 idem.
Salamanca (correo), 1 tarde.

Vida provincial Alcántara al día

Conferencias culturales en las Graduadas

(Conclusión)

Los matemáticos a cierto número «misterioso» 2'7182818... le han dado el nombre de e. Todos los estudiantes saben que π , relación de la circunferencia al diámetro, vale 3'1415926... pero ¿cuántos saben que e = 2'7182818...? Y, sin embargo, acaso sea su importancia mayor que la de π .

¿Qué es por lo tanto e? Supongamos que l crece, a interés simple, hasta llegar a valer 2; si al mismo tanto por ciento, y durante el mismo tiempo, hacemos crecer a l, a interés compuesto, en lugar de simple, llegará al valor e. A ese crecimiento cuya magnitud del ser es proporcional en cada instante se la llama por algunos «velocidad logarítmica de crecimiento». Es tomada por Neper como base de sus logaritmos naturales, diferentes de los vulgares o de Briggs.

El neperiano, también conocido como hiperbólico, puede tener representación en una hipérbola referida a coordenadas cartesianas; así como también los de Briggs se hallan gráficamente en una parábola que podemos referir a los mismos ejes coordenados entre dos curvas en segundo grado.

Si las coordenadas de los puntos de la hipérbola determinan en cada momento el estado de crecimiento del ser humano ¿por qué no han de representar los de la parábola, el desarrollo intelectual parejo en el mismo ser? Cree el conferenciante poder afirmar que «la relación entre el crecimiento orgánico y el desarrollo intelectual del ser humano normal, es la misma que la existente entre los puntos sucesivos de una hipérbola y los correspondientes de una parábola referidas a los mismos ejes coordenados cartesianos».

Con un gráfico de asíntotas tangentes en el infinito; una hipérbola representativa de la sucesiva elevación del alma al Creador; y la hipérbola como representa-

dora del crecimiento corpóreo y la parábola determinante del desarrollo intelectual hácenos ver se acerca a la asíntota y que ha de unirse a ella en el infinito. Que parece repugnar a nuestro espíritu el mayor acercamiento a los estados anímicos que a los intelectuales; mas que no debe ser así, puesto que, según la ciencia y la religión, el cuerpo ha de volver a unirse al alma representada en estos momentos por la asíntota y el cuerpo por la parábola.

Y es justo, dice; un hombre puede alcanzar un desarrollo intelectual considerable y tener un alma encañada por el lodo de las pasiones y la asíntota sigue inexorablemente en dirección rectilínea hasta Dios para ser castigada.

Puede ser anormal, cretino, imbécil, pero la asíntota sigue su camino, y el alma, liberada de las imperfecciones del cuerpo, es acogida por el supremo Juez amorosamente, considerándola irresponsable de lo que éste ejecutó. ¿No es hermoso encontrar en la Ciencia, que tantos inconscientes emplean para combatir nuestra santa religión, la afirmación más rotunda de los principios de la fe, de la verdad de las promesas del Salvador?

Descendiendo a plano más asequible a todos, pasa a ocuparse de la energía espiritual creadora en los descubrimientos e invenciones; toma para ello ejemplos bien conocidos en todos los ramos del saber humano. Hace ver al artista ante la naturaleza como intérprete de la misma y la obra que produce, que no es otra que el resultado de la interpretación de los elementos artísticos vistos a través de su temperamento.

Así también hace notar que el músico que oyó el canto del ruiseñor en la selva, usando de su técnica especial e inspirándose en lo oído, crea la sublime melodía. Combinando elementos conocidos, logra Marconi la telegrafía sin hilos. Espiritualmente crea Cervantes a

Algo nuevo. Sensacional. Muy grande.

“LA MUÑECA” Ha recibido nueva remesa de crespones, que venderá al mismo precio que en liquidación, o sean los de 50 pesetas corte a 30.

Seguimos vendiendo:

| | |
|---------------------------------------|--------------|
| Servilletas para comida | 0'50 peseta. |
| Delantales cocina, confeccionados | 0'90 » |
| Mantas para planchar | 1'25 » |
| Camisetas punto para señora | 2 » |
| Pañuelos de mano (dos 0'15) la docena | 0'70 » |

No confundirse “La Muñeca”

ROSENDO CASO

PANERAS BAJA, 1 y 3.

CÁCERES.

«Don Quijote», Shakespeare a «Otelo», Vinci a la «Gioconda», Murillo a sus «Concepciones», Gramme a la dinamo e Isaac Peral al submarino eléctrico.

Continuó su hermosa conferencia entre aplausos del numeroso público que le escuchaba; pero dada la extensión de la misma reservamos para el próximo número la continuación pidiendo de antemano benevolencia al director del diario.

El sábado pasado ocurrió un accidente automovilista, en las proximidades de esta villa y en la carretera a Piedras Albas. Según nuestras noticias, interviene el Juzgado para depurar responsabilidades. Los lesionados, mejorados, lo que nos alegra. — El corresponsal.

Alcántara, 12-III-1928.

SE OFRECE

joven de 22 años, sana y robusta, para ama de cría, abundante y buena calidad de leche, prefiriendo ir a Cáceres, Madrid o población de importancia; diríjanse a Julián Martín del Alamo, Cedillo (Cáceres), donde darán razón.

BOXEO FEMENINO

Vence una señorita, joven y hermosa

Belgrado, 13. — Anoche se disputó un original «match» de boxeo entre la señorita Koka Tzivitich, hermosa joven, alumna de la Escuela de Comercio de esta capital y el boxeador de la categoría de pesos pluma Savitich.

El «match», que fué presenciado por numeroso público, terminó con la victoria, por punto, de la joven Koka Tzivitich. — Fabra.

EN TETUAN Actuación de la Audiencia de Málaga

(Por teléfono)

Madrid, 14 (3'45 t.)—Ha llegado a Tetuán la sala de la Audiencia de Málaga, que ha de actuar en la capital de nuestro protectorado en Marruecos, para ver y fallar las causas procedentes de aquel Juzgado. — Mencheta.

SUBASTA VOLUNTARIA

El día 31 del corriente mes de Marzo se verificará la venta en pública subasta en la Notaría de don Juan Zancada del Río, Canalejas, 31, Cáceres, de la dehesa Pizarrón, parte de la antigua del Rosal.

El pliego de condiciones de la subasta puede verse en la citada Notaría, todos los días laborables, a las horas de oficina, en donde se facilitarán también las autorizaciones para visitar la casa de la finca.

La Dehesa tiene unas 300 fanegas de excelente terreno de pasto y labor y está cubierta de hermoso arbolado de alcornoque y encina. Tiene también amplia y confortable casa de campo de moderna construcción, situada a 1.500 metros de la estación de Carmonita.

CAMINO DE ORIENTE

El viaje del exministro de la Reichswehr

Berlin, 13. — El exministro de la Reichswehr, señor Gessler, ha embarcado en Brema con dirección a Oriente. — Fabra.

CON MOTIVO DEL DESARME

Una potencia construye nuevos elementos de guerra

Londres, 13. — El «Morning Post» afirma que una potencia extranjera (cuyo nombre no puede ser divulgado) hace construir actualmente en los astilleros del Támesis un cierto número de embarcaciones automóviles, a modo de potentes canoas y cuyo armamento será particularmente mortífero.

Estas canoas, que irán provistas de cañones de 55 pies, podrán desarrollar una velocidad de 38 nudos y navegar con extrema facilidad a través de los campos de minas. — Fabra.

Viajes ministeriales El presidente del Consejo y los ministros de Trabajo e Instrucción pública, regresan de Barcelona

Consejo en el Ministerio de la Guerra

MADRID 14, (4'05 t.)

(POR TELEFONO)

En la estación de Atocha

En el expreso de Barcelona, regresaron esta mañana de dicha capital el presidente del Consejo, marqués de Estella, los ministros de Instrucción pública y Fomento, señores Callejo y Aunós, y el duque de Hornachuelos.

En la estación de Atocha se congregaron los ministros, autoridades de la corte, Unión Patriótica, somatenes, el capitán general de Baleares y numeroso gentío.

El presidente saludó a todos y al capitán general de Baleares, que le pidió au-

diencia para el ministerio de la Guerra.

Al ser saludado por el ministro de Estado, señor Almeida, le interesó noticias de la conferencia económica con Portugal.

Ante un grupo de concurrentes, expresó públicamente el marqués de Estella su satisfacción por los actos celebrados en Barcelona, elogiando el notable discurso pronunciado por el presidente de las juventudes de Unión Patriótica de Valencia.

El presidente y los ministros se trasladaron directamente en automóvil al Ministerio de la Guerra.

Un consejo

A las diez y media se celebró un consejo en el Ministerio de la Guerra.

La reunión fué breve y en ella expuso el presidente sus impresiones del viaje efectuado a Barcelona.

Se despacharon varios asuntos de carácter administrativo, y se acordó celebrar Consejo mañana en la Presidencia.

Al salir de la reunión, los ministros manifestaron a los periodistas que hoy no desearían con el monarca, pues don Alfonso no sale de sus habitaciones particulares, por encontrarse acatarrado. — Mencheta.

Diez automóviles

Se venden por liquidación del negocio, figurando varias marcas.

Informes, en Valencia de Alcántara. Comercio de Manuel Carretero Mirón.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

Perderá usted el tiempo

Si desde las seis de la tarde en adelante, quiere pasar un rato en

El Sanatorio

de la Travesía de San Juan

Allí no se cabe

Nuevo Almacén de Vinos

Don Dimas Blanco Monago, industrial y exportador de vinos de Guareña, tiene el gusto de poner en conocimiento del público en general, que a partir del 1.º de Marzo actual, empezó a expender al por menor y mayor, vinos, vinagres y aguardientes, en el Almacén que tiene establecido en la calle de San Antón, 4, y a cuyo frente está don José Sánchez Broncano, hermano político del industrial de esta plaza, don Matías Avila Villegas, por lo que pueden dirigirse para sus pedidos, tanto al uno como al otro.

NOTA DE PRECIOS

Por una arroba de vino blanco de 14 1/2 grados. 7'50 Ptas.
Por id. id. de vino tinto de 15 grados. 7'50 »
Por un litro, lo mismo de una que de otra clase. 0'50 »
Por una arroba de vinagre de 3 1/2 grados. 5'00 »
Por un litro 0'40 »

NOTA.—Se servirán a domicilio los pedidos de media arroba en adelante.

También se pone en conocimiento del público, que se siguen recogiendo talones y encargos en dicho establecimiento para la Agencia de Transportes de D. Matías Avila.

Teléfono, número 6

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega,

Cyma, Roscoff,

etc., etc.



Mirando a la feria Más "callao" que un muerto

Porque no puedo hablar mis queridísimos lectores, porque tengo forzosamente que estarme callado, porque... en una palabra, porque en estas para mí fatídicas fechas tengo más miedo que Cagancho y menos suerte que Rafael, el calvo juncal, al que en mi caso le quedaría el recurso de la «espantá» hilarante, mientras que a servidor no le queda otro remedio que andar «p'alante» y jugar en limpio aunque pinten bastos y arrastren de as.

Se necesita mala idea, toda la mala idea que puede tener un alcalde aunque sea amigo, para meterme por tablas en fregado del que no podré quedar bien como no sea por carambola, y para esa me tendrán que dar la salida dejándome tirar con el «mingo».

Ahí es nada el hecho insólito de don Arturo, endosándole hogaño un puestecito en la Comisión de fiestas a mi íntimo amigo, al más íntimo de todos mis amigos y al que yo quiero tanto como si se tratara de mi propia persona. ¿Cómo voy yo a criticar su labor en el caso más probable de que sea criticable? ¿Cómo voy a decirle, «has estao güeno», o has hecho el ridículo en cualquiera de los casos?

Y no es lo más malo esto que a la postre se subsanaría con decir, como siempre, la verdad lisa y llana, valga por lo que valga y pese a quien pese; lo peor es que no tropiezo en la calle con un conocido que no me suelte la consabida frase: ¡A ver que pasa este año! O ¡Ya veremos lo que nos traes! Y no ha faltado quien me quiere hacer cargar con la responsabilidad si las corridas resultasen malas.

Caballeros, no «arrempujen», por favor, que ni me meto con nadie, ni quiero hablar siquiera de toros; yo lo más, lo más que puedo hacer en obsequio a ustedes y mío, es hablar con mi amigo el de la comisión y decirle: Mira hijito, no te dejes engañar y procura que lo que venga sea bueno de verdad para que podamos divertirnos y las corridas resulten de «postín». ¿Quieres que te indique el cartel que a mí me gustaría y seguramente a la afición cacereña?... No, no pases cuidado que por ahora me lo reservo; conozco bien a los toreros y si los citara se iban a poner tontos; más vale callar, que «en boca cerrada no entran mos-

cas». No obstante, voy a recomendar muy encarecidamente, que Cagancho, no; ni aunque viniese regalado, y con esto contesto a la pregunta que el amigo de la «coquille» me hizo el otro día en la ruta: ¿Es o no torero Cagancho? ¡Qué ha de ser torero ese hombre!

Torero es el que busca al toro y unas veces está bien y otras mal; pero el que espera a que el toro le busque, y cuando enviste derecho se para y cierra los ojos aterrizado hasta que pasa, resultando alguna que otra muy rara vez el lance que han dado en llamar estatuario, ni es torero ni es «ná».

Bueno, qué tal será este ídolo ful, que hasta los niños lo saben; en este momento en que escribo, y parece la cosa brujería, estoy oyendo a un sobrinito mío que mientras se entretiene con sus juguetes canturrea, y en el final de su canción le oigo decir:

... «porque a Cagancho
«le viene ancho
«el torear

Cagancho no, por Dios, mi querido amigo, que entonces sí que no eludiría yo la responsabilidad que me cupiese en parte.

En fin, bromas a un lado, ya veremos lo que sale. Yo sé que hay buenísima voluntad por parte de todos, pero que nuestra feria sea lo que tiene que ser; sé que la Comisión tiene varias proposiciones para las corridas, algunas muy aceptables, y sé... muchas cosas más que no digo, pero que diré cuando tenga permiso de la auto-

Feria de ganados de todas clases en Aldeanueva de la Vera (Cáceres)

En los días 10 y 11 de Abril próximo, se celebrará en esta villa una gran feria de ganados de todas clases, donde, dado el gran entusiasmo que ha despertado entre los ganaderos de la región, se harán muchísimas transacciones. EL FERIAL, reúne las mejores condiciones de pastos y abrevaderos y la población, comodidad para los feriantes. Automóviles diarios a Plasencia, etcétera.

Se espera gran concurrencia de ganado de cebo. ¡¡TRATANTES, no dejéis de asistir a esta feria en bien de vuestro propio negocio!!
La Comisión organiza festejos públicos gratuitos.

Venta de fincas

1. La participación proindivisa de 1.089 fanegas de las 1.100 que mide la finca COLLADO, sita en término de Cáceres, que linda: Norte, término de Sierra de Fuentes; Sur, Remoludas; Mediodía, Colladillo; y Poniente, Alberquilla.

2. El arbolado de encina de la finca MATILLA VIEJA, sita en término de Trujillo, de cabida 500 fanegas, que linda: Sur, Matilla Almendros; Poniente, Río Tamuja; Norte, Matilla Almendros; y Mediodía, término Plasenzuela. Y una participación proindivisa en el suelo de la misma dehesa, de 205 fanegas de las 500 que tiene de cabida.

Se admiten ofertas escritas hasta el día 31 de Marzo próximo en casa de la propietaria, excelentísima señora condesa de Revilla-Gigedo, calle Sacramento, número 1, Madrid; y en la administración de Cáceres, Plaza de Santa Ana, número 1, donde se facilitarán cuantos informes se soliciten.

Terminado el plazo, la señora vendedora se reserva el derecho de aceptar la oferta que considere más ventajosa, o rechazarlas todas.

El administrador, Miguel Gil Alberola.

ridad competente y el tiempo no lo impida, porque ahora está metido en agua y hay que estar más «callao» que un muerto.

DON PRUDENCIO.

LO SUCEDIDO NO TIENE IMPORTANCIA

Se desmienten las graves noticias de alteraciones en Venezuela

Por teléfono

Madrid, 14 (5 t.)—El encargado de Negocios de la república de Venezuela en Madrid ha enviado una nota a los periódicos, desmintiendo la gravedad de los sucesos ocurridos en aquella nación, en los cuales, según informaciones publicadas, habían encontrado la muerte el representante diplomático de Chile y el secretario de la legión de Cuba.

Lo ocurrido no tiene importancia alguna, pues todo se redujo a una algarada estudiantil, sin graves consecuencias para nadie.—Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Los grandes matchs de boxeo. Risko habla de su reciente triunfo y Sharkey se queja de ciertos golpes

Nueva York, 13.—Interrogado por el corresponsal de la Agencia Reuter, el boxeador Risko ha dicho que cree hallarse en condiciones de ser opuesto a Tunney, como hubiera pretendido su rival Sharkey en caso de resultar victorioso. «Hace tres años —dijo— Sharkey me venció y estoy bien contento de mi desquite. Si desean que antes de llegar a Tunney luche con Heeney, estoy dispues-

to a hacerlo en cualquier momento».

Risko se rió cuando alguien le dijo que había recibido consejos en voz baja de su adversario en un momento crítico de la lucha, durante el décimo «round».

Por su parte, Sharkey se ha negado a hacer manifestación alguna, quejándose únicamente de haber recibido algunos golpes bajos.—Fabra.

EL PARAISO Lujoso establecimiento de mercería preferido

VICTOR PEÑA GALEANO - - por el público - -

Altas novedades en artículos de vestir para todas las temporadas

Gran rebaja en la liquidación de la presente

ALFONSO XIII, 25. CÁ CERES

Socio con capital

Se necesita para explotar finca con motor y agua permanente, a la que se ha autorizado para cultivar 20.000 plantas de tabaco, y tierra preparada para sembrar tres hectáreas de pimiento, con criaderos hechos.

Capital rentaría el veinte por ciento.

La finca se encuentra situada en el fértil término de Moraleja, en terreno de vega. Dirigirse a la Administración de este periódico.

Para las amas de casa

Una receta de cocina

Guisantes verdes.—Se toman guisantes tiernos, se limpian muy bien, se escaldan y se cuecen con agua y sal; se apartan luego hasta que sea hora de servirlos, y en los mismos platos se les echa por encima aceite crudo y pimienta.

De San Sebastián

(Por teléfono)

Detención de un criminal

Madrid, 14 (3:20 t.)—Comunican de la capital donostiarra que ha sido detenido por la policía, cuando intentaba atravesar la frontera para internarse en Francia, un sujeto llamado Elías Aldana, que ha resultado ser autor del crimen de Lezama.

La policía puso al detenido a disposición del juez que instruye el sumario del crimen.

Viaje de la reina

En los últimos días del presente mes llegará a esta capital norteña, la reina doña Victoria, que pasará varios días visitando los hospitales, entre ellos el fundado recientemente por la Liga anticancerosa.—Mencheta.

Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

- - ALFONSO XIII, 12. - -

Matadero Municipal

Durante el día de hoy se han sacrificado las siguientes reses:

C. Chapado.—Una vaca.

C. Matas.—Una ternera.

F. Galindo.—Diez y nueve lechales.

A. Cortés.—Ocho lechales.

Varios.—Tres cerdos, un cordero y dos cabras.

Hoy, aumentando sus refinamientos, con tener frenos a las cuatro ruedas, el Chevrolet es, con más derecho que nunca, un coche de gran lujo

Examínelo de cerca y se convencerá de todas las buenas cualidades de este coche

Concesionario:
L. Cortés. - Trujillo
En Cáceres: San Antón, 1 y 3



La reunión de esta mañana
El Instituto provincial de Higiene va a construir su casa en el antiguo paseo del Perejil

La desinfección obligatoria de pisos desalquilados

A las once de esta mañana se reunió en el despacho del gobernador civil, presidida por éste, la Junta permanente del Instituto de Higiene, concurriendo el alcalde, señor Aranguren, el inspector de Sanidad señor Ruiz Morote y el administrador de Rentas públicas, don Luis de Torres en representación del delegado de Hacienda, señor Muslera, que se encuentra ausente.

Fué interesante la reunión pues en ella se acordó proponer a la Junta provincial de Sanidad, declare obligatorio la desinfección de pisos desalquilados, por los dueños de las casas, antes de ocuparlas los nuevos inquilinos, de cuyo servicio se encargará el Ayuntamiento, percibiendo una pequeña cantidad para compensar los gastos que origine dicho servicio.

Tan pronto como se reúna la Junta Provincial de Sanidad, se tomará dicho acuerdo que se hará extensivo además a los Ayuntamientos de las más importantes poblaciones de la provincia que cuenten con elementos para efectuar las desinfecciones.

Tratóse también de la construcción de edificio para instalar adecuadamente los servicios del Instituto de Higiene. El alcalde señor Aranguren comunicó que elegido sitio, se encontró como más apropiado el del paseo el Perejil, a la izquierda del edificio llamado Villa Isabel.

Tasado por el arquitecto municipal el solar a ocupar, de una extensión de 435 metros cuadrados, a 10 pesetas. Más el señor Aranguren manifestó que por acuerdo de la Comisión permanente del Ayuntamiento, estaba autorizado para aceptar el precio que la Junta diese, ya que el Ayuntamiento no tiene más intenciones que las de favorecer tan plausible proyecto.

La Junta acordó dar las gracias al Ayuntamiento y adquirir dicho solar por 2.500 pesetas, precio que fué aceptado en el acto.

Por tanto se acordó también encomendar al arquitecto don Francisco Calvo, la confección de plano y proyecto oportuno.

UROSOLVINA, reuma, gota, arañas, arterioesclerosis, antisepsia de las vías urinarias.

EN TRABAJO
Obras en las murallas de Cádiz

(Por teléfono)

Madrid, 14 (4'20 t.)—Con el señor Aunós despacharon esta mañana los directores generales del departamento.

Después el ministro recibió la visita del gobernador civil y alcalde de Cádiz, que interesaron apoyo del Gobierno para realizar determinadas obras de reparación en la muralla antigua de la ciudad.—Mencheta.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

EN BILBAO

Homenaje al gobernador

(Por teléfono)

Madrid, 14 (5'15 t.)—Comunican de Bilbao que hoy quedó cerrada la suscripción popular abierta en la ciudad para adquirir las insignias de la orden del Mérito civil, como homenaje al gobernador civil, señor Vallarín.

La suscripción dió por resultado una cifra bastante elevada que se invertirá en la adquisición de dichas insignias.—Mencheta.

POLITICA GRIEGA

La inmunidad parlamentaria y la pérdida del torpedero «Panormos»

Atenas, 13.—La Cámara ha rechazado por 78 votos contra 64 la petición del levantamiento de la inmunidad parlamentaria para el diputado comunista Máximos.

—De los primeros resultados de la información abierta con motivo de las pérdidas del torpedero «Panormos» parece deducirse que el responsable de ella es el propio comandante del navío.—Fabra.

UN DECRETO

Distinción a la ciudad de Tortosa

(Por teléfono)

Madrid, 14 (5'15 t.)—Ha sido concedido a la ciudad de Tortosa, el dictado de Muy Noble y Muy Heróica, como premio al comportamiento del vecindario en la catástrofe ferroviaria ocurrida en el sitio Arjola, de aquel término.—Mencheta.

CON DIRECCION DESCONOCIDA

Intenta establecer un nuevo record de distancia

Londres, 13.—El capitán aviador Hinchliffe ha emprendido el vuelo esta mañana, saliendo del aerodromo de Cranwell (Lincolnshire) con dirección desconocida.

Hinchliffe, que al parecer se propone establecer un nuevo «record» de distancia, lleva en su aparato esencia suficiente para realizar un vuelo sin escalas de tres mil millas.—Fabra.

EN GUERRA

Las visitas del duque de Tetuán

(Por teléfono)

Madrid, 14 (4'20 t.)—El ministro de la Guerra, duque de Tetuán, después del despacho oficial, recibió las visitas del contralmirante Carranza, general Villar y una nutrida comisión de jefes y oficiales que se encuentran en Madrid realizando prácticas de aviación en el aerodromo de Cuatro Vientos y que ahora marchan a los Alcázares para terminar sus trabajos.—Mencheta.

Esquelas de defunción

Se admiten para todas las planas del periódico
Hasta las 6 de la tarde

Llegada del Capitán General
En la Avenida de Armiñán, es recibido por las autoridades, somatenistas y numeroso público

Una compañía del Regimiento Segovia, con bandera, rinde honores.—La recepción en el Cuartel.

Salida de Plasencia

A las tres y cuarto de esta tarde, se tuvieron noticias en Cáceres de que el capitán general de la región, don Federico Berenguer y Fuste, salía de aquella ciudad, donde había revistado al batallón de Gomera-Hierro, a los dos cuarenta y cinco minutos, en automóvil, con sus ayudantes, con dirección a esta capital.

Preparando el recibimiento

Inmediatamente se circularon las oportunas órdenes, adelantando los preparativos del recibimiento, puesto que no era esperado el capitán general hasta las cinco y media.

A las tres desfiló por la ciudad una compañía del regimiento Segovia, al mando del capitán señor López Gil, con escuadra, música, banda de cornetas y tambores, vistiendo el uniforme único y llevando armamento completo, incluso los fusiles ametralladoras.

La bandera era llevada por el teniente don Luis Gaona.

La compañía se estacionó en la Avenida de Armiñán, frente a la estatua de Gabriel y Galán, formada en línea.

En dicho lugar se congregaron también los somatenistas, con su cabo señor Pérez Tejado, con distintivo y sin armamento.

Esperaban igualmente al general, el coronel jefe del regimiento y gobernador militar de la plaza, señor Molinas; el coronel jefe de la zona de reclutamiento, señor Bañolas, con sus ayudantes.

Gobernador civil señor García Crespo; alcalde señor Aranguren; delegado de Hacienda interino, don Luis de Torres y el delegado gubernativo señor López Hidalgo.

En el cuartel, formó en el patio el resto de la tropa, y en la sala de banderas se congregaron todos los jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio, para recibir al capitán general a su llegada al cuartel.

La guardia de prevención formó en la parte exterior

del pabellón de entrada para rendir honores.

También se congregaron en el cuartel de la Infanta Isabel las autoridades locales invitadas a la recepción en honor del ilustre general, que visita por primera vez la plaza.

En Cánovas, numeroso público se congregó para recibir al capitán general, animándose extraordinariamente la amplia avenida de Armiñán y los alrededores del paseo.

Llegada

Después de las cuatro entró en la ciudad, por la carretera de Salamanca el automóvil que conducía al capitán general, siendo recibido con los honores de ordenanza, presentando armas la compañía formada en la Avenida.

Después de ser cumplimentado por los coroneles señores Molinas y Bañolas, el capitán general revistó a la compañía que le rindió honores, la cual desfiló después marcialmente.

El capitán general, con sus ayudantes y jefes militares de la plaza, se dirigió al cuartel de la Infanta Isabel, donde se dió el toque de atención general.

Todos los jefes y oficiales cumplimentaron al general, el cual se muestra muy satisfecho de su visita a la ciudad y del alto espíritu militar que demuestra la guarnición, la cual se encuentra en admirable estado de instrucción y disciplina, de la que dan ejemplo sus jefes.

En el momento en que cerramos esta edición, se efectúa la recepción en el salón de actos del cuartel.

El general permanecerá el día de mañana en la plaza, para visitar detenidamente el cuartel y demás dependencias militares.

En nuestro número de mañana, ampliaremos esta información con toda clase de detalles de los actos que tengan lugar después de la salida del periódico.

Las Agencias "Mencheta," y "Fabra," informarán al momento a los lectores de NÚEVO DIA de cuanto ocurra en España y en el extranjero.

Trincheras **Primera casa en artículos de Punto - Pellizas -**

Almacenes TERIO

PLAZA MAYOR, 13. — TELEFONO, 320

El establecimiento más surtido en artículos de la actual temporada

Precios los más reducidos

Jerseys para señoras
 y niños

Pijamas de Franeta para
 caballero

Impermeables

CAMISETAS Y PANTALONES LANA

MARCA "VIGOR"

Gabanés